

# 习近平就埃及发生火车碰撞事故 向埃及总统塞西致慰问电

新华社电 3月27日,国家 主席习近平就埃及发生火车碰 撞事故向埃及总统塞西致慰

习近平在慰问电中指出,惊 悉埃及发生火车碰撞事故,造成 重大人员伤亡。我谨代表中国 政府和中国人民,并以我个人

的名义,对遇难者表示深切的 哀悼,向遇难者家属和伤者致 以诚挚的慰问,祝愿伤者早日

2021年3月 **28** 星期日〈 章丑年 〉



2021年中国房地产全行业领袖新年峰会在广州举行

# 城市更新或成楼市"新风口"

详见A3

#### 2021年粤港澳大湾区 青少年公益年会启动

年公益年会27日在深圳启动, 将于年内通过交流分享、发布公 益实践研究报告、举办青少年棒 球邀请赛等多项配套活动,为海 峡两岸和港澳地区的青少年搭 建公益交流合作平台。

据了解,该年会由中国宋庆 龄基金会联合广东省宋庆龄基 金会共同举办,来自公益界的专 家学者、爱心企业家和海峡两岸 暨港澳地区的青少年、志愿者等 200余人共同见证了年会启动。 启动仪式特别安排了年会

公益项目发布环节。继去年成 功配套36个公益项目之后,2021 年年会更是吸引了70余项各具 特色的公益活动。

#### 沙尘再袭北方 多地将有沙尘暴

28日20时,内蒙古中部、陕西北 京、天津、辽宁西部、吉林西部 的部分地区有沙尘暴,内蒙古 中部偏北地区有强沙尘暴。沙 尘天气对交诵运输、人体健康 等产生不利影响,各地采取积 极措施应对

均据新华社

2021广州·海珠湿地国际音乐节火热进行中



春暖花开时,恰是相聚 日。3月26日—28日,由广 州海珠区多个部门联合主办 公园如约而至。今年海珠湿

乐阿卡贝拉、爵士音乐、粤 语怀旧经典等多种演绎形 式,同时还向广大市民发出 地邀您来唱

为广大市民奉献了一场视听

羊城晚报记者 宋金峪 实习生 单字 摄影报道

详见A3

### "广州城市小菜园"工程正式启动

# 让市民就地就近拥享"可食的花园"

羊城晚报记者 许悦 通讯员 穗农轩

3月27日,由广东省农业农村厅指导,市 农业农村局、市教育局、中国农业银行股份有 限公司广州分行、市城市建设投资集团有限 公司等单位主办的"广州城市小菜园"工程在 花城广场举行启动仪式。



#### 鼓励市民自愿自 主建设"小菜园"

"广州城市小菜园"工程以 "政府引导、建园自愿、社会参 与"模式,建立标准化、绿色环保 化的指导性标准体系,搭建由省 市农业技术专家组成的公益性 便民服务团队,建立市场化服 务平台,鼓励市民自愿自主利 用门前屋后、阳台、房顶、外墙、 庭院空地及其他可用空间建设 富有美感和生态价值的"可食 的花园",亲身体验"采菊东篱 下,悠然见南山"的田园生活, 将掀起超大城市市民就地就近 拥享绿色农业的新风潮,满足 广大市民的良好愿望和对美好

启动仪式上,广州市农业农 村局、市教育局、市科学技术局 等单位联合向市民发布了《关于

积极参与"广州城市小菜园"建 设活动的倡议书》。

为了保证百万家庭、千万市 民参与该项活动,"广州城市小 菜园"工程配套推进了三大平 台建设:一是"广州农博士"服 务平台,由农业技术专家组成 专业团队,在线上实时解答市 民家庭种植技术问题;二是市 场化服务平台,旨在为市民提 供线上线下购买优质种子、有 机肥、环保基质等种植配套产 品服务;三是交流分享平台,将 推出一系列指引文章、视频,为 市民科普分享正确的家庭种植 方法,同时市民也能在平台上 发布交流种植成果。

多个平台使用起来非常便 捷,以"广州农博士"服务平台为 例,其建设之初是服务于广大农 业生产经营者的农业技术问诊 公益性服务平台,该平台有数百 名经验丰富的专家支持,实力雄

厚。为向普通市民提供专业服 务,专门开发了广州"广州城市 小菜园"农博士服务专版。普通 市民在蔬菜、瓜果种植过程中, 一旦发现任何问题,可通过手机 随时上传视频、图片、文字等信 息向专家求助,同时,专家也将 以"抢单"形式第一时间在线向 市民提供技术服务。

#### 搭建"城市小菜园 种植展示区'

受房屋朝向以及阳台空间 等影响,不同家庭、单位的种植 环境千差万别,如何为每一个家 庭、单位量身定做专属的"城市

针对市民普遍关注的蔬菜 阳台种植面临的各类问题,以广 东省农业机械装备研究所、广州 市农业科学研究院为首的机构 为市民们搭建了"城市小菜园种



植展示区",展示区划分为阳台 种植展示区和天台种植展示区, 在3月27日、28日两日里,市民 可前往花城汇南广场免费参观 时下可运用于蔬菜阳台种植的 最新、操作性最强的各类种菜 机,现场观摩上百种适合家庭阳 台种植、集观赏价值和食用价值 于一身的各类蔬菜瓜果成品,还 能现场听农业专家示范讲解各 类农业种植"黑科技"

未来,广州还将适时开展 '最美广州城市小菜园""我爱小 菜园""种菜小能手"等评选和展 示活动,让"城市小菜园"成为展 示孩子成长的大舞台。

#### 每日千份种植礼 品先约先领

从即日起,市民只需登录 "广州城市小菜园"小程序,即可 在线预约领取种子、基质、商品 有机肥等农资产品。

成功预约登记后,广大市民 朋友可前往珠江新城花城汇购 物中心指定的位置领取。小程 序将每日定时开放赠送数量,目 前每日可预约领取1000份,未来 将根据市民预约情况酌情增加。

## 中方宣布对美国加拿大 有关人员和实体实施制裁

新华社电 针对美国、加拿大 基于谎言和虚假信息于3月22 日对中国新疆有关人员和实体 实施单边制裁的行径,中方决定 对美国国际宗教自由委员会主 席曼钦、副主席伯金斯,加拿大 联邦众议员庄文浩、众议院外委 会国际人权小组委员会实施制 裁,禁止上述人员入境中国内地 及香港、澳门特别行政区,禁止

中国公民及机构同上述人员交

前中方对美方在涉疆问题上严 重损害中方主权和利益人员的 制裁仍然有效。

中国政府捍卫国家主权、安 全和发展利益的决心坚定不移。 中方敦促有关方面认清形势,纠 正错误,停止在涉疆问题上搞政 治操弄,停止以任何方式干涉中 国内政,不要在错误的道路上越 走越远,否则必将玩火自焚。

李希马兴瑞赴东莞调研政法队伍教育整顿工作

## 扎实稳妥有效推进教育整顿 为建设更高水平平安广东 法治广东提供有力保障

详见A2

广东大力发展海上风电

预计到2030年 投产规模达3000万千瓦

国内首个单病种专委会成立

探讨防控最佳策略 加速消除宫颈癌

详见A3

# 《扎克·施奈德版正义联盟》高分出圈 HANNIK 创作者的共同胜利 功彭还

详见A5



### 如果表演哭戏有用 那要法律干什么?

然不会有真正的丧夫之痛。

而如杜少平、黄炳松、杨军之

潘金莲卖力干号,说明她对毒

流,眼泪倒是不少,其哭声亦鸣鸣

然,但我们要说,这几个男人之

哭,比潘金莲之干号还等而下之。

杀亲夫至少还感到心虚,要以干号

之声掩街坊之耳目;而上述一干为

非作歹者,当其行凶纵恶时,大概

连心虚都不曾有过,故其恶有甚

于潘氏者。时隔多年,若不是中

央扫黑除恶重拳出击查清案情,

大概一干人等依然心安理得地过

十几年漫长的时光里,如果有

着鲜衣怒马的生活。

3月26日,央视综合频道开播 6集政论专题片《扫黑除恶——为 了国泰民安》。当晚播出的第一 集详细披露了曾震动全国的湖南 怀化新晃县"操场埋尸案"

关于此案详情,此前媒体已 有详尽报道,不再赘述。

片中披露,犯罪嫌疑人杜少 平在接受警方审讯时,"情绪崩溃 大哭";时任新晃一中校长黄炳松 面对镜头更是涕泗滂沱,一副痛 不欲生的模样;包庇人之一、时任 新晃公安局政委杨军也"在狱中 哭着忏悔'

泪飞如雨。但这样的哭声、这 样的泪水绝不会让人"心有戚戚 焉"。说它是鳄鱼的眼泪,大概不会 有人说刻薄,而只会说确实如此。

潘金莲毒杀武大,干号了半 夜。作者议论道,"原来但凡世上 妇人,哭有三样:有泪有声谓之 哭,有泪无声谓之泣,无泪有声谓

之号"。因奸害命,蓄意谋杀,当

某一个嫌疑人出于良心不安而投 案自首,人们会肯定他人性未泯。 但是很遗憾,只有等到被绳之以 法之后,才一个个痛哭流涕。这 当然只能说是鳄鱼的眼泪,是希 望以泪水减轻刑责的表演。 如果表演哭戏有用,那要法

律干什么?

责编/孙焰 朱帆 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲